

DM ajánló

MA

A SZEGEDI NŐK KLUBJA EGYESÜLET irodájában (Jósika u. 4.), 9-től 11 óráig dr. Újvári Márta tanácsadást tart „Női jogok” témában.

A MÓRA FERENC MŰZEM-BAN de. 10 órától matiné gyermekeknek: „Termékenység az őskorban”. Képzőművészeti foglalkozás Rác Ildikó vezetésével.

AZ IFJÚSÁGI HÁZBAN 19 óra: Huncut a lány – zenés-táncos hacacaré.

A JATE-KLUBBAN 22 órától mi-csoda-buli. Dj. almával és Molnár Lajossal.

A KASS GALÉRIÁBAN (Vár u. 7.) a szegedi Táltos Tehetség-gondozó Általános Iskola kiállítása. Megtekinthető: január 7-éig naponta 10-től 17 óráig, hétfőn szünet, kedden 10-től 15 óráig.

A FEKETE HÁZBAN (Somogyi u. 3.) „Toronyórák láncsal” – fejezetek a szegedi órásművészet történetéből, kiállítás.

A NAGYÁLLOMÁS Resti éttermében Proszka Gyöngyi festőművész kiállítása. Megtekinthető az év végéig, naponta de. 10-től 20 óráig.

A KÉPTÁRBAN (Horváth Mihály u. 5.) Bánvölgyi László szobrászművész kiállítása. A tárlat megtekinthető november 19-éig, naponta 10-től 17 óráig, kedden 10-től 15 óráig, hétfőn szünet, ugyanitt „Építészek Csongrád megyéből” című és Mráz János grafikusművész kiállítása. Megtekinthető: november 26-áig. A MÓRA FERENC MŰZEM-BAN (Roosevelt tér 1-3.) a Waltner család hagyatékának kiállítása. Megtekinthető: október 23-áig.

ÓPUSZTASZEREN az emlékparkban Patay László festőművész gyűjteményes kiállítása megtekinthető az év végéig a Honfoglalás és az Attila-teremben.

VASÁRNAP

AZ ALSÓVÁROSI KULTÚRHÁZBAN (Rákóczi u. 1.) minden vasárnap 7-től 13 óráig lemezbörze és bolhapiac.

ÉRÉM- ÉS TELEFONKÁRTYAGYÚJTÓK KLUBJA (Tisza L. krt. 14.) vasárnap de. 8-12 óráig, szerdán du. fél 3 és fél 5 között.

KEDDEN

KÖZLETI KÁVÉHÁZ a SZÍN-KÉP Galérián (Szentháromság u. 34.) 18 óra: Hogyan rontsu ki a magyar nyelvet? – Megtanítjuk! Beszélgetés a nyugdíjas pedagógusokkal és tanítványaikkal. Házigazda: Kocsis István tanár.

SZEGEDI SZALON a Bartók Béla Művelődési Központban 19 óra: Az első szabadon választott önkormányzat 10. éves évfordulójáról.

A STEFÁNIA GALÉRIÁN (Stefánia 10.) a Szegedi Szépművészeti Céh „Alkotótelep 2000” kiállítása. Megtekinthető: március végéig, hétfőtől-péntekig 10-től 22 óráig.

AZ ALSÓVÁROSI KULTÚRHÁZBAN (Rákóczi u. 1.) „Elemi erők” Szécsi Valéria grafikus kiállítása. Megtekinthető: november 6-áig hétköznap de. 9-től 20 óráig.

A SOMOGYI-KÖNYVTÁR tápéi fiókkönyvtárában Laczi Árpád fényképeiből kiállítás nyílt. Megtekinthető: október 30-áig, a könyvtár nyitvatartási ideje alatt.

AZ ALKOTÓHÁZBAN (Árboc u. 1-3.) mindennap 10-től 17 óráig tekinthető meg a népművészeti- és kézműves-kiállítás és bemutató. Ma: 9 órától komplex népművészeti nap és népművészeti szaktanácsadás. Kedden: 16.30-tól fazekas szakkör gyermekeknek.

Iskolára költözött a címer



Tegnap óta ismét címer ékesíti Rökus 70 éves tanintézetét. (Fotó: Nagy László)

Az iskola alapításának 70. évfordulójára (október 25.) készülve csinosítják Szeged legnagyobb önkormányzati iskoláját, a Rökus 1-est. Tegnap a Kossuth Lajos sugáru-

ton a munkások egyik csoportja a kovácsoltvas díszkerítés újjáépítésén dolgozott, közben a járdát aszfaltolták, míg mások az épület homlokzatára helyezték vissza az is-

kola műköből készült koronás címerét. A címet – amiről csak annyit tudni biztosan, hogy 1948-ban még ékesített a házat, de arról nincs pontos adat, mikor szerelt-

ték le – egy fénykép alapján Kalmár Katalin szobrászművész készítette. A kovácsoltvas kerítés pedig Lőrinc Istvánnak, a iskola egykori tanulójának a munkája.

Munkatársunktól

Oktober 23-án, az 1956-os forradalom és szabadságharc 44., valamint a Magyar Köztársaság kikiáltásának 11. évfordulójára Szegeden számos kegyeleti alkalommal emlékeznek. A szervezők – szegedi önkormányzat, a Csongrád megyei és a szegedi '56-os szervezetek, a Magyarok Világszövetségének Universitas szervezete – a város polgárait szeretettel várják a több helyszínen tartandó ünnepségekre.

Szegeden nemzeti ünnepünkön, október 23-án, hétfőn délután fél 3-kor, a Mars tér 13. alatt a Csillagbörtön falánál emléktábla-koszorúzási ünnepséget tartanak. Ezen Palotás József, a Pofosz megyei elnökségének tagja mond beszédet. Fél 4-kor a Danner János emléktáblát (Tisza Lajos körút 8-10.) koszorúzzák meg. Itt dr. Lázár György professzor, a Magyarok Világszövetségének elnöke tart emlékező beszédet. Azonos időben, fél 4-kor, a Szegedi Tudományegyetem Honvéd téri épületében a Nemzetőr emléktáblára helyeznek koszorút, itt Virág József nyugalmazott ezredes emlékezik. Szintén fél 4-kor Szőregén, a Hősök terén Földesi Tibor emléktáblájánál helyezik el a kegyelet virágait. Itt Tóth Csaba, önkormányzati képviselő tart beszédet. Fél 5-kor Szegeden, a Dóm téren, az oktatástechnikai épület előtt, Kovács József szobránál tartanak kegyeleti ünnepséget, ahol a mártírra, egykori harcostársra, dr. Pető Ferenc, nyugalmazott professzor emlékezik.

Római katolikus plébániák

Alsóváros: Szombaton 7.30 és 17.30 óra között, vasárnap 7, 9, 11 óra, valamint 18.30 óra között. Vasárnap Gyálaréten 9 óra, 10.30-kor Kecskételepen szentmise. Hétköznap (hétfőtől péntekig) reggel 6.30 óra, valamint 17.30 óra között. Szombat hétköznap 6.15 és 18.00 óra, vasárnap 7.15-kor, szentmiséket. Október 23-án 17.30-kor imaóra és szentmise népünkért.

Belváros: vasárnap 8.30-kor diákmissze, 10 óra énekes mise, 11.30-kor szentmise, 16 óra koncert, 18 óra ifjúsági mise. Hétköznap 7 és 18 óra között. Október 23-án 17.30-kor imaóra és szentmise népünkért.

Felsőváros: szombaton 18 óra között, vasárnap 7, 9, 11 és 18 óra között. Hétköznapokon 6.30-kor, 7 és 18 óra között.

Rökus: Hétköznapokon 7 és 18 óra között. Vasárnap 7, 9, 11 és 18 óra között. Béketelepen vasárnap 12 óra között.

Megemlékezések

szövetsége Universitas szervezetének elnöke tart emlékező beszédet. Azonos időben, fél 4-kor, a Szegedi Tudományegyetem Honvéd téri épületében a Nemzetőr emléktáblára helyeznek koszorút, itt Virág József nyugalmazott ezredes emlékezik. Szintén fél 4-kor Szőregén, a Hősök terén Földesi Tibor emléktáblájánál helyezik el a kegyelet virágait. Itt Tóth Csaba, önkormányzati képviselő tart beszédet. Fél 5-kor Szegeden, a Dóm téren, az oktatástechnikai épület előtt, Kovács József szobránál tartanak kegyeleti ünnepséget, ahol a mártírra, egykori harcostársra, dr. Pető Ferenc, nyugalmazott professzor emlékezik.

A szegedi központi ünnepséget a város '56-os szobránál, a Rerrich Béla téren tartják. A Melocco Miklós Kossuth-díjas szobrászművész által készített alkotás előtt este 5 óra körül a Himnusz hangjai csendülnek fel, azt követ-

en pedig köszöntőt mond dr. Simor Ferenc, a Pofosz Csongrád megyei elnökségének tagja, ünnepi beszédet pedig dr. Péter László, nyugalmazott egyetemi tanár, Szeged város díszpolgára tart. Ezt követően az állami szervek, a politikai pártok és civil szervezetek képviselői helyezik el a kegyelet koszorúit az emlékműnél. A hagyományos emlékező gyertyás menet este háromnegyed 6-kor indul a Rerrich Béla tér-Jókai utca-Dugonics tér-Kárász utca-Széchenyi tér-Takarektár utca útvonalon, majd Schwarz Lajos emléktáblájánál tartanak közönség. A város mártírjára Jost István, a Pofosz Csongrád megyei elnökségi tagja emlékezik. A kegyeleti ünnepségeket a Szózat zárja.

Mórahalmon október 22-én (vasárnap) délután emlékező meg az 1956-os forradalomról. A Községi Háztól 16.15 óra körül a fűvőszekerek és mazzorettek fölvo-

mulása. A központi parkban rendezett koszorúzási ünnepség 16.30 óra kezdődik.

Nógrádi Zoltán polgármester délután 5 óra, a Móra Ferenc Általános Iskola és Szakiskola aulájában mondja el megemlékező beszédét. Ezután adják át a millenniumi kitüntetést, valamint az 1956-os Magyarok Világszövetsége Csongrád Megyei Szervezete kitüntetésait. Az elismerések után az iskola 8. osztályának műsora következik.

Az ünnepi megemlékezést fűvőszekerek hangverseny zárja. Közreműködnek: a mórhalmi Alapfokú Művészeti Iskola fűvőszekere és mazzoret csoportja, a százhalombattai Városi Művészeti Iskola fűvőszekere és mazzoret csoportja, valamint a kisteleki idős Vándor Rudolf Zeneiskola fűvőszekere.

Kisteleken október 23-án 17 óra körül a templom mellett felállított kopjafánál tartanak ünnepi megemlékezést az önkormányzat szervezésében, a politikai pártok és civil szervezetek részvételével.



szertartások

7, 9 és 17.30 óra között. Hétköznap 7 óra között.

Szőreg: vasárnap 9 és 18 óra között. Hétköznap 18 óra között és litánia.

Görög katolikus egyházközség (Lechner tér 9.)

Szombaton 17 óra 30 perckor vacsernye, 18 óra szent liturgia. Vasárnap 9-kor szent liturgia, 10.30-kor gyermekmissze. Hétköznapokon 17.30-tól paraklisz, 18 óra szent liturgia.

Református egyházközség

Honvéd tér: vasárnap 8-kor, 11-kor és 18 óra között. Algyőn (Csángó u. 10.) vasárnap 15 óra között. Hitnőrák 1-3. osztályosok, szombaton 9 óra, 4-6. osztályosoknak 10 óra, 7-8. osztályosoknak 11 óra. Pénteken 16.30-kor középiskolásoknak és konfirmáció utániaknak.

Újszeged (Szent-Györgyi Albert u. 6.): Vasárnapi Ige: „Aki alkotott, az a férjed, Akinek Seregek Ura a neve, és Aki megváltott az Izrael Szentje, Akit az egész föld istenének hívnak.” (Ézsaiás könyve 54.5.) Szombaton 18 óra imaóra. Vasárnap 9 óra gyermek- és felnőtt istentisztelet, Kisteleken 11 óra istentisztelet. Hétfőn 18.30-kor ifjúsági bibliára. Kedden 18 óra bibliára. Pénteken 18 óra középiskolások bibliára.

Evangelikus egyházközség (Tisza L. krt. 16.)

Vasárnap 10 óra úrvacsorai istentisztelet, ugyanakkor óvodások és alsó tagozatosok hittanórái a Luther-házban. Minden hónap első vasárnapján, 9 óra gyermek-istentisztelet. Kedden 10 óra bibliára a Luther-házban. Minden hónap második és negyedik szerdáján 17 óra „asztali beszélgetések” a gyülekezeti teremben. Csütörtökön



miről írt a DM?

75 éve

Aggasztó tanárhány

Az iskolaév kezdetén már beszámoltunk arról, hogy a szegedi fiú- és lány polgári iskoláknál aggasztó a tanárhány, hogy komolyan lehet számolni azzal, hogy egyes iskolák az előírt tananyagot nem tudják elvégezni. Az általános tanárhány okozta, hogy a szegedi polgári iskolákban a tanárok a helyi előírt 18-20 óra helyett 24 óra tanítanak, a túlórák természetesen a tanítás rovására mennek,

mert fizikailag is megterhelő a tanár számára az, ha kora reggeltől késő délutánig, órákig egyfolytában foglalkozik növendékekkel. A tanfelügyelőség a tanárhány megszüntetésére már többször megtette sürgős előterjesztését a kultuszminisztériumhoz, ahonnan azonban mind a mai napig nem történt intézkedés a tanárhány kérdésének megoldására. (1925)

50 éve

A múzeum kapui is kinyíltak

Múzeumlátogatóink már nem félték elfogadottságát, hanem örömmel és lelkesedéssel lépnek be a művészetek csarnokába, mert tudják, hogy ott is az ő világuk van, találkoznak életük színes élményeivel, mint például hazatérő dolgozók, munka a bányában, hidépítés, élmunkások arc-

képe, aratás, traktorállítás, röpgyűlés, szántás, naplemente a Tiszán, vízihordó lányok és más hasonló témájú festmények, amelyek mindegyike előtt megáll a munkás és nagy érdeklődéssel szemléli az alkotó művész hűségese életábrázolását. (1950)

25 éve

Városépítési együttműködés

A moszkvai városi tanács – melynek irányításával a szovjet fővárosban intenzív lakás- és középület építkezés folyik – harmincnál több országgal tart fenn hivatalos együttműködési kapcsolatokat. Ez az együttműködés már érzékelhető eredményeket

hozott. Magyarországon, ahol valamivel korábban fogtak hozzá a nagypontes lakásépítkezésekhez, már nyolc ilyen gyár működik. E gyárak fogadó országai gyorsan elérték a tervezett kapacitást, számos esetben még túl is szárnyalták azt. (1975)

Európába megyünk

Munkatársunktól

Európába megyünk címmel az általános iskolák nyolcadik osztályosainak műveltségi vetélkedőt rendeztek a Dugonics András Általános Iskolában. A tanintézmények háromfős csapatai földrajzban, történelemben, irodalomban, művészetekben és az Európai Uniót illető aktuálpolitikai kérdésekben mérték össze tudásukat. A végeredmény:

1. Radnóti Miklós Kísérleti Gimnázium (RMKG) 2-es számú csapata. Felkészítő tanár: Papp Ferencné. 2. RMKG 1-es számú csapat. Felkészítő tanár: Papp Ferencné. 3. Makkosházi Általános Iskola. Felkészítő tanár: dr. Tóthné Facskó Zsuzsanna.

19 óra úrvacsorai istentisztelet, 19 óra ifjúsági óra a gyülekezeti teremben. Pénteken 11 óra úrvacsorai istentisztelet a Luther-házban; 18.30-kor középiskolások korú órája a gyülekezeti teremben. Szombaton 10 óra felső tagozatosok hittanórái a Luther-házban.

Zsidó Hitközség (Szeged, Gutenberg u. 20.): Szombaton reggel 9 óra S'mini Acerses MAZKIR (halottak emlékezete), 18 óra esti ima. Vasárnap reggel 9 óra Szmimchász Torá.

Baptista gyülekezet: (Hétezer u. 5/B) vasárnap 9 óra felnőtt- és gyermek-bibliára, 10 és 17 óra istentisztelet. Kedden 18 óra ifjúsági bibliára. Csütörtökön 17 óra érdeklődők bibliájára, 18 óra istentisztelet.

Hetednap Adventista Egyház: szombaton 9.30 órától 10.35-ig kiscsoportos bibliatanulmány, 11-12 óráig igehirdetés, 15 óra beszélgetés a Bibliáról, 16.30-tól ifjúsági filmklub. Hétfőn 17 órától egészséges táplálkozásról foglalkozás, szerdán 18 órától bibliákör, csütörtökön 17 órától sportprogram (érdeklődni a 473-262-es telefonszámon lehet).

Metodista Egyház (Londoni körút 30.): vasárnap 10 és 18 óra között. Csütörtökön 18 óra

18 óra bibliaóra. Pénteken 18 óra ifjúsági óra.

Hit Gyülekezete: Az istentisztelet szombaton elmarad a budapesti konferencia miatt. Csütörtökön 18 órától istentisztelet a megyeháza éttermében (bejárta a Török u. felől). Levelezési cím: 67/ Szeged Pf. 1209, tel.: 62/555-48, fax és üzenetrögzítő: 62/555-48, E-mail: hitszeged@deltav.hu. Hírdetése az interneten: www.hit.hu.

Új Apostoli Egyház (Ósz 18.): minden vasárnap 10 óra istentisztelet az Ósz utca 18. sz. alatt.

Jézus Krisztus Egyháza szombaton (szep. 30-án) 10, 17 óra között nyitott napot tart a Kálvária sgt. 9-11. sz. alatt.

Jehova Tanúi Egyháza: előadások a Biblia gyakorlati alkalmazásáról a Szent István tér 5. sz. alatti Királyság-teremben szombaton 17 órától, vasárnap 9.10-9.30 óra között, valamint délután 13.45 és 16 óra között. A Fadrusz utca 30. szám alatti Királyság-teremben vasárnap 9.45 és 16.30 óra között.

(Időpontváltozásokat, eseményeket minden pénteken 8.30-9.30 óra között a Csörög telefontáblán lehet bejelenteni.)